

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.— NUM. 133.— Jueves 13 de Julio de 1918

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 23.

¿Y de Lebón... qué?

Ayer se reunieron en el Ayuntamiento con el Presidente de la Comisión de alumbrado, señor Sánchez Piñón, los concejales letrados don Manuel Juárez y don Antonio Iribarne.

Esta reunión se esperaba con bastante ansiedad, por que estando inmediato el día para que Lebón se decida a llevar a cabo sus alarmantes decisiones ó desista de ellas, y no habiéndose hablado nada del alumbrado en la última sesión del Ayuntamiento, se creía generalmente, que en la reunión que comentamos, se adoptarían acuerdos de trascendencia.

En realidad, nada sabemos a punto fijo, y lo único que podemos asegurar es que esa Junta fué de alguna duración, y que los reunidos cambiaron impresiones sobre el particular que les congregaba y sus numerosas incidencias; pero reservaron sus acuerdos, quedando en reunirse nuevamente.

El hecho de no haber asistido a referida reunión la representación de la Empresa de alumbrado, ni hacerse público en ninguna otra forma, que nosotros sepamos, que aplaza ó desiste de sus pretensiones, lo consideramos desde luego como un síntoma desfavorable para la solución pacífica y desinteresada, que toda Almería hubiera visto con gusto por parte de la empresa.

Desgraciadamente lo único que se sabe de ella, es lo que tiene anunciado a sus consumidores y al Ayuntamiento, en lo que ha insistido después en varias formas con una testarudez que solo podemos explicarnos, suponiéndola completamente insensible a los clamores de todo un pueblo y a la autoridad de una Corporación, que en cincuenta años de relaciones contractuales, ha dado constantes pruebas de respetar sus compromisos, y resolver las diferencias surgidas en la forma más beneficiosa á esa Compañía, para la que el alumbrado público y el del vecindario de esta capital, ha constituido en todo momento, uno de los negocios más pingües que se hacen en España en negocios de esta clase.

Nosotros quisieramos ver mejor aconsejada á la empresa; pero las cosas son así, el malestar sigue en aumento á medida que crece su intranquilidad, y en los actuales momentos y como si ya estuviéramos en el principio del fin, parece que solo flota en la atmósfera municipal esta fatídica palabra:

Rescisión!

Las obras del Puerto

No queremos que se nos tache de tibieza en este asunto, que tuvo el privilegio durante el pasado mes, de excitar algunos ánimos, hasta el punto de creer que había elementos interesados en la paralización de los necesarios trabajos del Puerto, inmovilizando el trámite de los proyectos cuya ejecución había de autorizar la Superioridad.

Nosotros que no quisimos creer que ningún almeriense fuese opuesto á esas obras y hasta asegurábamos que todos habían de verlas con la mayor satisfacción, recibimos con las más grandes muestras de contento las noticias suministradas por el Ingeniero Director señor Alvarez Redondo á su regreso de la Corte, asegurando que inmediatamente se emprenderían algunos de los trabajos proyectados, que tanto han de contribuir á seguir hermoseando aquella importante zona de la población, á la par que aumentarán la ya envidiable importancia del Puerto de Almería.

Y nos alegramos aparte de lo dicho, por otras dos razones fundamentales: la primera, porque según lo expuesto por el señor Alvarez Redondo, todos los representantes parlamentarios de Almería, habían secundado sus gestiones dirigiéndose al ministro de Fomento en distintas formas y ocasiones para que autorizara esas obras, lo cual vino á desvanecer rumores tendenciosos que aquí circularon, dando á entender que los representantes almerienses, ó al menos algunos de ellos, tenían particularísimo interés en que sucediera lo contrario, contribuyendo así á hacer más penosa la situación de nuestra ciudad y singularmente la de sus sufridas clases trabajadoras; y esa rectificación importaba mucho y en primer término, no sólo por el buen nombre de esos representantes, sino por la propia tranquilidad de nuestro pueblo, que nunca se hubiera aventado á creerse traicionado por los mismos que tenían la ineludible obliga-

ción de ampararla y defenderla; la segunda razón, por que debido al éxito de las gestiones del Director y de los diputados y Senadores, quedaban satisfechos los deseos de la Junta, y por consiguiente era cosa de días el procurar á muchos centenares de obreros el trabajo que necesitan para el sustento de sus familias.

Pero es el caso, que esos días son más de los que habíamos imaginado en un principio, al reflexionar sobre las impresiones optimistas del señor Alvarez Redondo; y los trabajos aún no han dado comienzo. No queremos pensar que hayan surgido nuevas dificultades de carácter oficial que actuando de rémora, retarden esos trabajos, por que si así fuera ya se habría hecho público, ya que los que pretenden pasar por los más ardientes partidarios de la ejecución de esos planes, como si en aspiración tan popular pudiera hablarse del más ó el meno habrían sacado á relucir esos obstáculos con más motivo que antes, cuando se dedicaron á imaginar actitudes de oposición, ó á sembrar recelos, que pecaban tanto de prematuros como de infundados.

Tampoco queremos pasar por impacientes, pues si hoy consagramos al tema las presentes líneas, es para que nadie puede decirnos que marchamos á la zaga de otros que se creen más vehementes en el deseo de que se realicen esas obras, pues en este punto, no queremos marchar detrás de nadie.

De todos modos, y hechas las precedentes manifestaciones nos imponemos nosotros mismos un pequeño compás de espera, en razón á que hoy debe celebrarse sesión la Junta de Obras del Puerto y es de esperar que ante ella se dé cuenta de las recientes gestiones practicadas en Madrid, de las concesiones obtenidas como resultado de las mismas, y en consecuencia, una vez enterada la Junta de las decisiones de la autoridad, será el momento de que empiecen á ejecutarse los proyectos aprobados.

Esperemos, pues.

Las fiestas de feria

HIMNO A ALMERIA

Aviso. A todos los señores que formaban el Orfeón Osiris, se les ruega encarecidamente concurran el día 17 del corriente á las ocho y media de la noche al Teatro de Apolo para invitarles oficialmente y en nombre del Excmo Ayuntamiento á que tomen parte en la interpretación del Himno Almería en las próximas fiestas y acordar la fecha en que den principio los ensayos.

El Presidente de la Comisión de Festejos—José García del Moral.

Al comercio

A los Síndicos del Comercio y de la Industria designados para que auxilien á la Comisión municipal de fiestas, se les ruega den conocimiento á esta presidencia antes del próximo sábado, del estado en que se halle la recaudación de fondos con que contribuyen para los gastos de la próxima feria, á fin de poder dar cuenta al Excmo Ayuntamiento del proyecto de programa en la sesión que celebre el lunes, ó en su defecto acordar lo que las circunstancias aconsejen.

El Presidente de la Comisión de Festejos—José García del Moral.

La provincia se despuebla

Por el gobernador civil se ha expedido pasaporte á 60 obreros naturales y vecinos de esta provincia, que han solicitado marchar á Francia, á trabajar en las minas de carbón.

Dichos obreros van contratados por la Sociedad propietaria del coque hullero en explotación "The Rodez Coal" Company Limited, establecida en término de Gages, departamento de Aveyron.

El jornal que estos compatriotas nuestros han de ganar, es el de 50 céntimos de franco por cada hora, durante la noche, siendo de cuenta de referida sociedad los gastos de ida y regreso, durante el contrato seis meses.

He aquí los nombres de los obreros y pueblos á que pertenecen:

TURRE

Bartolomé Caparrós Cervantes, Francisco González Martínez, Juan Hernández Garres, José Balastegui Moreno, Simón Rodríguez Grima, Francisco García Reyes, Antonio García Martínez, Francisco García Martínez, Juan Cánovas Cervantes, Diego Caparrós López, Simón Haró Balastegui, Andrés Cano García Manuel Alias Caparrós, Balastegui, Juan Ayora Caparrós, José Moreno Balastegui, Ginés Caparrós

Jacinto Haró Balastegui, Juan Ayora Piñero, Andrés Márquez Balastegui, Ramón García González, Luis Morata Balastegui, Antonio Hernández Vergel, Melchor García Reyes, Francisco García Pérez.

Francisco Balastegui Rubio, Francisco Balastegui Viciado, Ginés Valero Simón, Juan Moreno Martínez, Sebastián Moreno Duarte, Juan Vergel Vicente, Juan Caparrós Martínez, Torcuato Cano Carrillo, Antonio González Martínez, Diego González Gil, Tomás Sánchez Martínez, Juan Alarcón Torres, Ginés Balastegui Cazorla, Cristóbal Moreno Martínez Francisco Alonso Martínez, Manuel Haró Cañadas, Antonio López González, Ignacio Martínez Rodríguez, Francisco Torres Martínez.

Juan Galera González, Felipe Navarro Gómez, Luis Rodríguez Grima, Rodrigo Valero Balastegui.

VIATOR

Miguel González Góngora, Gaspar Martínez Pascual, José López Roba.

BEDAR

Miguel Castaño Torres, Antonio González Lluch, Francisco González Lluch

ROQUETAS

Rosendo Gallardo Torres.

MOJACAR

José Ortiz Vizcaino, Pedro Garrido Gimenez, Antonio Martínez López.

ALMERIA

Jesús Moreno Ruiz.

GARRUCHA

Francisco Cervantes Galindo.

RAPIDA

Los caballitos

Es costumbre tradicional, en este rincón de la alegre Andalucía, instalar por tiempo de Feria, los "Tios vivos" ó Caballitos. Este año, los que los explotan, han adelantado la fecha del "debut", y al presente ya están funcionando en la parte baja del Boulevard.

Así como los "oradores" de la plaza pública, ó sacamuélas, usan la campanilla, para atraer la atención de los transeúntes, los Caballitos, se sirven de no sé que instrumentos de estruendosa sonoridad, propios de orquesta China, que lanzan á los aires sus altísimas notas, siempre de una misma pieza— con una monotonía desesperante. Y es el caso, que no puede verse detenerse más de un minuto en las inmediaciones del "Tio vivo", so pena de coger un dolor de cabeza, que le haga perder ésta.

Más aparte de esto, justo es consignar que la instalación de los Caballitos, ha sido y es, motivo de regocijo y lugar de expansión, de niños, niñas y militares, sin graduación. Prueba de ello es, que desde que el dios Febo comienza á ocultarse, hasta la media noche, el solar antiguo al Casino, es punto de reunión de todos los "torros" de esta ciudad y sus respectivas doncellas; éstas, acompañadas del correspondiente "Don Juan".

La "lata" de esa fiesta, es sin embargo tan tradicional, que acaso por ello, los socios del Casino y de "La Peña", que son los más "divertidos" con esta música, de su regocijante, vecino no protestan ante la autoridad correspondiente, y por lo mismo, no seré yo, humilde "gasta acera", que sólo oigo la piececita yendo de tránsito, el que lo haga, antes al contrario: deseo á los dueños del "Tio vivo" fabulosas ganancias, durante la presente temporada.

J. P. B

LAS CEDULAS PERSONALES

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores, que el día 31 del presente mes espira la cobranza voluntaria del impuesto de cédulas personales y una vez, transcurrido dicho día se cobrarán con el recargo del duplo que establece la vigente Instrucción.

Del Ayuntamiento

Solicitud

Don Cleto Salazar Martínez ha presentado escrito en el Ayuntamiento interesando tomar parte en el concurso que ha de celebrarse para la provisión de vacantes en la banda de música municipal, como clarinete segundo.

Modificación

Don Francisco Lucas Salmerón ha presentado escrito en el Ayuntamiento solicitando se ordene al arrendatario anterior del inquilinato modificar el importe de la cuota que le reclama.

De alumbrado

El representante de la Empresa Lebón y Compañía comunica al Ayuntamiento que va á procederse á la insta-

lación de cables para el alumbrado particular en las calles de la Estrella, Narvaez, Almedina, Obispo Orberá y Plaza del Lugarico.

Res envenenada

La guardia municipal recogió ayer un borrego de la propiedad de don Juan Salvador Zea, que había muerto envenenado por comer esponjas y algodones impregnados en sublimado corrosivo utilizados en la cura á un caballo.

Al arresto

La guardia municipal ha conducido al arresto á Diego Pérez Santiago (á "Castro"), para que cumpla 6 días de arresto, impuesto por el Juzgado Municipal.

Multas

El alcalde, Sr. Pérez Cordero decretó ayer las siguientes multas.

De dos pesetas contra Luis García Flores, vendedor ambulante de frutas, por haberle cogido dos pesas rellenas de corcho.

A Antonio Miras, por pasar con su vehículo por la calle el Obispo Orberá, en 2 pesetas.

A Manuel Oña, por conducir su vehículo con carrera vertiginosa por la calle de Granada, en 2 pesetas.

El evacuatorio

Pasado mañana, se hará entrega oficial al Ayuntamiento, del evacuatorio que se construye frente al palacio de la Diputación.

La campaña uvera

La cámara oficial agrícola de esta capital ha dirigido al señor Presidente del Consejo de Administración de la compañía trasatlántica el siguiente escrito:

Esta Cámara Oficial Agrícola en sesión celebrada el día 9 del corriente acordó solicitar del Excmo. Sr. Ministro de Fomento recabase el que los vapores de las líneas del Mediterráneo a Norte América de la Compañía Trasatlántica hagan escala en este puerto durante los meses de Septiembre a Noviembre que dura la campaña de exportación de uvas, a fin de remediar en parte la escasez de vapores para efectuar los embarques de uva principal y casi única producción de esta provincia.

También solicitaba que dicha Compañía aceptase los embarques de uva con flete pagadero en destino como hacen todas las principales líneas de navegación cuyos vapores escalan en este puerto habiéndose demostrado por la experiencia de muchos años que esto no ofrece riesgo de ninguna clase, pues nunca dejó de retirarse ni abonarse el flete correspondiente ningún lote de barriles de uva de esta procedencia y que el producto no se deprecia en meses.

Conocido de esta Cámara el gran patriotismo de V. E. y el interés que pone en remediar en lo posible las crisis nacionales creyó que era mucho más práctico dirigirse directamente á V. E. suplicándole que como Presidente del Consejo de Administración de la Compañía Trasatlántica ordene que todos los vapores de la misma en sus viajes á Nueva-York hagan escala en el puerto de Almería en los meses de Septiembre a Noviembre, reservando para el mismo el mayor hueco que sea compatible con las demás necesidades nacionales y que el flete sea pagadero en destino, como sin excepción los admiten las líneas de navegación Cunard, Anchor, Lloyd Italiano, Hamburg, América Lloyd Norte Alemán, Lloyd Sabaud, Correos Griegos, Austro Americana, Cyp Fabre, Navegaciones Generales Italiana y Pajillos Izquierdo y Compañía.

Sólo nos resta hacer constar que la carga de la uva se hace en este puerto de modo tan rápido que en 16-18 horas llegan á cargarse hasta 35.000 barriles (unas 1.500 toneladas) con lo que no sufrirían demora alguna los vapores que en el mismo carguen y sin perjuicio alguno para la Compañía haría un beneficio grande á esta provincia, lo que no dudamos conseguir de esa Compañía por mediación de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

La fuerza de Córdoba

La prensa granadina llegada anoche á esta capital dice que el regimiento infantería de Córdoba ha recibido órdenes de la superioridad con objeto de que esté preparado para marchar á la zona ocupada por los obreros que se han declarado en huelga en las líneas del Norte.

Han sido llamados y regístricamente los soldados que en uso de licencia ilimitada marcharon hace un mes á

Zaragoza, Valencia y Málaga.

Ayer se distribuyeron entre las fuerzas de Córdoba los "salacofs" y equipos de campaña.

También ha recibido orden de incorporarse á su cuerpo el segundo batallón de Córdoba, que está destacado en la plaza de Almería. Este, probablemente, no irá á Granada, si no marchará directamente, desde su actual residencia al punto que se le designe.

Parece que las fuerzas de Córdoba irán destacadas a la zona ferroviaria de Bilbao.

Pende la salida de que se incorporen los licenciados y como se encuentran distantes de Granada, créese que el regimiento tardará en completar su dotación (la que trajo al repatriarse de Africa) varios días.

De sociedad

Ha venido de Ocaña, el juez Municipal de aquel pueblo, don Antonio de Reyes.

El ingeniero don Eugenio del Valle, ha llegado á nuestra ciudad, procedente de Murcia.

Se encuentra en Almería el ingeniero don Manuel Sánchez que ha venido de Barcelona.

Ha marchado á Laujar, el exgobernador civil de esta provincia, don José Bueso Bataller.

Ha regresado de Granada el inspector de Arbitrios municipales don Joaquín Laynez Leal de Ibarra.

El capitán de carabineros don Antonio Martín Amodeo, ha marchado á Guadix.

Acompañado de sus bellísimas hijas Pepa y Carmen ha regresado de Granada el comerciante don Joaquín Molina Saez.

Ayer marchó á Berja nuestro estimado amigo, don Francisco Salmerón.

Ha venido de Gérgal, el alcalde de aquel pueblo, don Mariano de Gea.

Procedente de Granada ha regresado á esta ciudad, nuestro amigo Don Isidro de la Torre, teniente coronel, primer jefe del Batallón del Regimiento de Córdoba, que guarnece esta capital.

En el "auto" de Levante llegó anoche de Cuevas, acompañado de su familia, el abogado y propietario Don Carlos García Alix.

De Correos

Por económicos

El Gobernador civil ha multado en cinco pesetas á J. Uroz Fernández, vecino de Gérgal y Doña Dolores Arriola, de Dalías, por haber franqueado cartas, con sellos usados.

En igual cantidad y por la misma causa ha sido multado el vecino de Fíñana, don Tomás Gorriz.

Estafeta provincial

Oria

En Oria han reñido los individuos Ginés Artero Bautista y Francisco Serrano Martos, por resentimientos antiguos.

En la refriega sostenida Ginés hizo uso de una pistola con la que hizo dos disparos á su adversario, que no le hirieron.

El juzgado de instrucción ordenó la detención del agresor, que fué practicada por la benemérita del pueblo de Oria.

Berja

Don Francisco Ballecillo Portillo ha denunciado á la guardia civil que encontrándose ausente de su casa, como toda la familia penetró en ella su cuñada María Josefa Huete Martínez la que después de registrarle todo, hubo de robarle 300 pesetas.

María ingresó en la cárcel declarando que en efecto penetró en la casa para llevarse un paquete de polvos pero que es falso lo de la sustracción del dinero.

Garrucha

La benemérita de este pueblo ha de tenido al vecino de Pulpi José Ruiz Berzunces, fugado de la cárcel de Cantoria el día 8 del actual.

Referido sujeto ha ingresado en la cárcel de Vera.

Fiñana

Ha sido detenido por la benemérita



NEURASTOL ESPINAR

GRANULAR

(REGISTRADO)

Curación segura de la **Neurastenia-Desequilibrio nervioso-Desnutrición-Anemia**
Inapetencia-Melancolía-Embarazo-Crianza

LEASE EL PROSPECTO.

Es de sabor agradable y no hay que privarse de ningún alimento
De venta; Farmacias y droguerías

como presunte autor de abusos desonestos en la persona de Andrea Lozano Martínez, José Martínez Rueda.

Desde Tabernas.

Con asistencia de los señores don Fernando Nalls, don Francisco Fernández, don Antonio Muñoz del Pozo, don Guillermo Herrerías, don Rafael Villasanté, don Juan de Oña González, don Juan Miquel, don Rafael Guirado, don Ginés Ruiz, el alcalde don José Martínez y el periodista Florin, tuvo lugar ayer, en el salón de sesiones del Ayuntamiento la junta que para tratar del importantísimo problema del agua, había sido convocada por los señores Valls y Miquel.

La sesión de dicha junta revistió un carácter puramente particular, amigable, exento de toda mira política por que de lo que se trataba era de vital interés para el pueblo en general.

Los señores Miquel, Muñoz del Pozo y Herrerías (D. G.) trataron acertadamente de los medios a que era necesario recurrir para dotar a la fuente del pueblo del agua necesaria para el abastecimiento; toda vez que desde tres meses ha, día por día, hora por hora, la fuente (ó el agua) disminuye de un modo considerable, poniendo en serio peligro la vida y tranquilidad del pueblo. Y tras larga y razonada discusión se acordó que el abrevadero público llamado "La Fuentecilla" sea taponado, por entender que dicho abrevadero resía agua a la fuente del común, y que en ésta se emprendan trabajos de separación y sondeo para que a ella afluya el caudal de agua suficiente para el consumo y abastecimiento.

El alcalde, en vista de ello, ha ordenado que hoy mismo sea taponado dicho abrevadero, y que una brigada de albañiles y operarios procedan al sondeo y limpieza de la fuente, origen de tantos y tan grandes males.

Se cree, muy fundadamente, que con estas determinaciones está conjurado el conflicto.— EL CORRESPONSAL.

10-7-916

Illar

El día 6 de los corrientes falleció en dicha localidad la angelical y simpática señorita Iluminada González Garrido, perteneciente a una de las más estimables familias del pueblo.

Nuestro buen amigo el maestro público de Illar don Antonio González, nos ha enviado un buen sentido artículo necrológico que la falta de espacio nos ha impedido insertar, relatando el sentimiento público a que ha dado lugar la prematura muerte de tan estimada joven, exteriorizado en el acto de su entierro que constituyó una verdadera manifestación de duelo, y en los innumerables y expresivos pésames que están recibiendo sus atribulados padres, a los que unimos los nuestros muy sinceros.

¡Descansen en paz la infortunada niña!

Notas mineras

Registro

Don Toribio Alvarez Garcia, vecino de esta capital presentó ayer escrito interesando la propiedad de 78 pertenencias de mineral de cobre con el título de "Valentina", número 33.669 del término de Nijar paraje denominado Rodalquilar.

Carta de pago

Don Félix Sánchez Moratalla, vecino de Albruceña, ha presentado en el Negociado de Minas del Gobierno civil carta de pago correspondiente al depósito constituido para atender a los gastos que originen las operaciones que se practiquen en el registro minero titulado "El Angel" número 33.660 del término de Abia.

Recurso

Don Eulogio de Torres Garcia vecino de Nijar, ha presentado recurso de

alzada para ante el Excmo. Sr. Ministro de Fomento, contra el acuerdo de este Gobierno civil, fecha 16 de Mayo, que dispone se abone al recurrente por el concesionario de las minas "San Ramón y Antonio", del término de Nijar, la cantidad de 1.233'16 céntimos, por el terreno expropiado.

DE COLABORACION

Lo que polvo fué...

Bate las alas lijera, palomita mensajera, vuela el espacio cruzando; sigue, síguete elevando al trono de mi quimera.

Vuela lejos de este mundo que en este abismo profundo, tus alas puedes manchar y su blancura tornar del color de cieno inmundado.

No vuelvas la vista atrás que todo es polvo no más; ¡nos van dejando los años en la mente desengaños, duda del alma quizás!

Busca de luz un ambiente y deja la triste gente que entre las tinieblas muere...

¡Sube donde bien se quiere, y nunca jamás se miente!...

Ya se elevó tu cabeza sobre la humana flaqueza; ya te meces en la altura... y ahí la vida... ¡que ure! siendo la vida impureza...

Más... ¿qué es eso? ¿te volviste? ¿bajas de nuevo al abismo?...

Nuestro destino es bien triste... tu voluntad es barro mismo!... Y pues que del falso mundo en el erial infecundo, tornas de nuevo a caer, fuerza es que vuelvas a ser, lo que fuiste: barro inmundado...

Fray BELON.

TRIBUNALES

Citaciones

El juzgado d Instrucción cita para el día 15 del actual al vecino Adalberto Córdoba y para el 17 a un tal Paco (a) "el Gandul" que vive en los Molinos de Viento y se dedica a la recogida de basuras.

Una pregunta

El juzgado de instrucción de este partido interesa se le diga si don José Caballero y Magán aparece como vecino de esta capital en los años 1.915 y 1.916, como también don Joaquín Caballero Magán.

Debe comparecer

El juzgado Militar cita a don José Gómez Rosende para que se sirva comparecer ante su autoridad a fin de que practique una diligencia relacionada con su profesión médica.

Señalamiento.

Ante el Tribunal de la Sección primera se celebrará mañana el juicio oral de la causa seguida en el Juzgado de esta capital contra Miguel Martínez Rodríguez, acusado del delito de hurto. La defensa del procesado está a cargo del letrado Sr. Benítez y la representación la tendrá el procurador, Sr. Sánchez Roca.

Prensa Oficial

El Boletín

El publicado anteaer, contiene los siguientes asuntos: Real Orden del Ministerio de la Gobernación relativa a la Ley de Reclutamiento.

—Real Orden circular de Gracia y Justicia relativa a la construcción y reparación de templos.

—Aviso a los navegantes del Ministerio de Marina.

—Anuncio de hallarse vacante la plaza de subdelegado de Farmacia del distrito de Berja.

—Registros mineros admitidos a don Antonio Alonso Diaz.

—Edicto del juzgado de esta capital declarando pobre a don Fernando Pino Carreras.

—Requisitoria de Rafael Guardia Cuadrado.

—Providencia del Juzgado de instrucción en autos de menor cuantía promovidos por don Juan Tonda Selles.

—Edictos de las alcaldías de Caboneras y Santa Cruz.

—Relación nominal de los industriales declarados fallidos en el pueblo de Vera.

Cartera local

En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Comunidades de fuentes

Para el 30 del actual han sido citadas en el Sindicato de Regos de Almería, las comunidades de las vegas de Pechina, Viator y Campo de Abia ó del Alquílan, para ser oídas en el expediente que se instruye, con motivo de la parada que solicita abrir D. Vicente Vllaspesa, en representación del cauce "La Buena Unión", para conducir aguas de la fuente de Pechina por dicho cauce

Bocas de riego

Los vecinos de la calle de la Trinidad nos ruegan llamemos la atención del Sr. Alcalde, interesándole ordene el orrigo inmediato de la boca de riego que existe en el centro de dicha vía, a fin de que los empleados de ese servicio puedan regar la calle.

Como este ruego está justificado, es de considerar que el Sr. Alcalde dará las órdenes oportunas para que los vecinos de mencionada calle queden complacidos.

Fermiso

Don José López Guillén, interesa autorización para instalar en el Andén de Costa, una caseta de madera, durante la próxima campaña uvera.

Bédar y Nijar.

Por error de ajuste apareció ayer en nuestra sección "Estafeta provincial" seguidos sin separación, dos asuntos completamente distintos, referente uno a Bédar y otro a Nijar.

El buen juicio de nuestros lectores habrá subsanado el error sufrido, que somos los primeros en lamentar.

Los exploradores.

Los que forman la tropa de Almería concurrirán el domingo, 16 del actual, a las 6 en punto de la mañana al domicilio de la Asociación en la forma reglamentaria para su expedición colectiva al "Mami"

Los que deseen comer en el campo, registrarán 0'40 ptas. hasta el sábado en referido domicilio.

El faro de Alborán

Desde hace unos días, el personal técnico de esta Jefatura de Obras Públicas, está efectuando reparaciones en el faro de la Isla de Alborán.

Una vez terminadas dichas obras, se trasladarán a Melilla, desde aquella isla, el Ingeniero Jefe Don Antonio Gomez, el ingeniero Don Angel Ochotona

rena y el Ayudante Don Deodato Donoso.

Representantes

Se desean en todos los pueblos de la provincia para un asunto de interés y productivo.

Escribid, con sello para la contestación al Director Colegio de niños, calle de Quintana 5. Almería.

Presisan buenas referencias en esta plaza.

Muebles

Ante, de comprar muebles visitar el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, Glorieta de San Pedro número 2, donde encontrará el público bonitas alcebas, comedores y gabinetes en distintos estilos y precios reducidos. Glorieta de San Pedro 2. Almería.

Se compra y se vende madera usada. También está a la venta una partida de tablazón cepillada.

Razón, Regocijos 59.

JUAN URIADO GONZÁLEZ

Armero. Plaza Nicotías Salmerón, número 4. Almería.

Sastre,

precisan buenos oficiales, y oficiales, para el taller y hacer prendas en sus casas.

Boulevard 73, frente al Teatro.

Regimiento Infantería Córdoba nm 10

SEGUNDO BATALLON

Queda abierto el concurso para adjudicar la extracción de estiércoles del ganado y basuras del Cuartel.

El tipo para la oferta será a base de caballería y mes.

Los pliegos de condiciones se presentarán dentro del plazo de ocho días, a partir de la fecha de inserción de este anuncio, en la primera oficina.

Este anuncio es de cuenta del mejor postor.

Almería 5 Julio de 1916.

El Comandante jefe accidental

JUAN ISNARDO

Banco Español de Crédito
Capital, 20 millones de pesetas
AGENCIA EN ALMERIA.
CAJA DE AHORRO
Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 % acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.
Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 8 todos los días hábiles.

Cerveza Pilsen
MARCA
E PETRY
ES LA PREFERIDA POR LOS INTELIGENTES.
Premiada con Medalla de Oro y Plata en París y Barcelona.
VENTA EXCLUSIVA.
JOSE TORO GARCIA
SANTO CRISTO, 2.

Servicio de automóviles de alquiler
SERVICIO DE POBLACION
1.ª Para uno ó dos personas: Carreras ... a pesetas 1'50 | Horas ... a pesetas 10'00
2.ª Para tres personas: Carreras ... a pesetas 1'75 | Horas ... a pesetas 12'50
3.ª Para cuatro personas: Carreras ... a pesetas 2'00 | Horas ... a pesetas 15'00
NOTAS.—1.ª Como límite de las carreras se entenderá: Por Levante, hasta la estación del ferrocarril, Pilar del Diezmo, Cruz de Caravaca, Fábrica de ladrillos del Sr. Muley, camino de las Cruces y Quemadero; y por Poniente, hasta el Tinglado número 2 y la antigua fábrica de fundición en la carretera de Poniente.
2.ª Para el cobro por horas, se tomarán como límites, la orilla occidental del río Andarax, desde su desembocadura, siguiendo por ella hasta la carretera de Alejandro, por la cual se tomará el camino que va desde el Palacio de Poniente, hasta el nuevo puente de la Garrofa.
3.ª Desde las 9 de la noche a las 7 de la mañana, es servicio extraordinario. Parada: calle del General Segura (e squina al Boulevard).

EL AGUA DEL Manantial "Asdrubal"
de reconocida eficacia para la DIABETES, SACA RINA, ESCROFULISMO, ARTRITISMO, GOTA Y ALBUMINURIA, se encuentra de venta en todas las principales farmacias al precio de pesetas 1'20 botella con abono de pesetas 0'10 por casco que se devuelve.
Depositarlo para Almería y su provincia
DON JOSE DE TORO GARCIA
SANTO CRISTO 2.
Dirección y Administración: Castellana 8, Madrid.

POR TELEGRAFO

La huelga ferroviaria

CONSEJO DE MINISTROS.

En las primeras horas de la mañana el jefe del gobierno convocó a los ministros para celebrar consejo.

Este comenzó a las diez y media y terminó a las 2 y cuarto.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION.

A la salida del consejo, el ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que habían tratado de los planes parlamentarios y de la huelga de los ferroviarios.

El Sr. Ruiz Gimenez leyó los telegramas recibidos de todas partes desde las doce de la noche anterior.

Dijo el ministro, que el servicio se hace con relativa normalidad, y que hasta ahora no ha ocurrido ningún incidente, ni existe dato alguno que haga preveer sucesos.

Un periodista preguntó al ministro que parece que se trata del cierre de las Cortes, pues en todos los círculos políticos, no se habla sino del cerrojazo contestando el Sr. Ruiz Gimenez: ¡No hablemos ni hay por qué hablar de eso!

El presidente cree—agregó el ministro—que la huelga no debe tratarse en el Parlamento porque cualquier manifestación que allí se hiciera, podría servir de estímulo a los huelguistas y nosotros en caso de hablarse de ella, estaríamos cohibidos y se perjudicaría la solución.

Seguía diciendo el ministro que la nota dominante del Consejo había sido procurar la solución de la huelga mediante un arbitraje o por un acuerdo de ambas partes, pero sin que el Gobierno tome ninguna iniciativa en el asunto.

Como estamos al principio de la huelga, dijo el ministro, no puede apreciarse la importancia que ella ha de alcanzar, veremos lo que hoy ocurre.

Añadió el señor Ruiz Gimenez que todos los trenes salieron hoy con completa regularidad y que algunos iban dirigiéndolos maquinistas de la Armada.

La principal preocupación de la cuestión, es el avituallamiento, pues las poblaciones de más de 600.000 almas, como Madrid, necesitan grandes cantidades de víveres, que de no recitarse oportunamente produciría un grave conflicto, obligando a buscar una solución por todos los medios.

El ministro justificó la duración del Consejo, por que el conde de Romanones había deseado oír la opinión de todos los ministros, sobre el conflicto ferroviario.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE FOMENTO.

El señor Gasset informó minuciosamente a todos los reunidos en el Consejo de las gestiones que había realizado acerca de las compañías y de los obreros.

Dijo el Sr. Gasset que la característica, hasta ahora, de la huelga, es la tranquilidad.

Todos los ministros se mostraron unánimes en la forma de apreciar el conflicto.

En pleno otorgó al Presidente un voto de confianza por su labor hasta el presente y para el porvenir.

HABLA EL PRESIDENTE.

Romanones, al salir del Consejo, también habló con los periodistas, refiriéndose a la huelga, refiriéndose a la confianza que le había otorgado el Consejo de ministros, dijo, que esa unanimidad mostrada por sus compañeros del ministerio le confortaba y le fortalecía para seguir trabajando en bien de todos los asuntos que afectan al país.

El Presidente desmintió los rumores que habían circulado sobre desórdenes en algunas provincias.

Como alguien le preguntara si se adoptarían medidas extraordinarias, con motivo de la huelga, contestó, que todas las medidas que se hayan de adoptar se acordaron en el Consejo anterior.

Agregó, que todos los gobernadores de provincias tienen ya instrucciones precisas sobre la vigilancia de las estaciones, de las vías, de los puentes, de los túneles, etc.

TRENES SUSPENDIDOS

Hoy se ha suspendido la salida de todos los trenes secundarios.

Solamente han salido los de viajeros.

LEGADA DE INGENIEROS

Procedente de Málaga, han llegado hoy a esta corte muchos soldados de ingenieros.

Inmediatamente pasaron a la estación del Norte saliendo con destino a la línea, a prestar los servicios de su clase.

EL TREN 81 NO LLEGO

El tren 81 que era esperado en Ma-

drid hoy a las doce del día, no ha llegado, por haberse quedado en el trayecto abandonado por maquinistas, fogoneros y demás empleados del convoy.

¡ATENTADOS CONTRA FACTORES Y JEFES?

En esta corte ha corrido el rumor de haber ocurrido varios atentados.

En ellos se afirma que han sido objeto de agresiones varios jefes y factores de algunas estaciones que no se han unido al movimiento huelguista.

Estos rumores no han tenido confirmación oficial.

LAS FAMILIAS DE LOS HUELGUISTAS.

Dícese que mañana acudirán a la estación del Norte las familias de los huelguistas con objeto de ejercer presión, al hacer acto de presencia, sobre los que no secundan la huelga.

EL COMISARIO GULLÓN

El comisario especial de Palacio, señor Gullón, ha estado todo el día en la Estación del Norte, dictando disposiciones para la conservación del orden en todas las estaciones.

EL JUZGADO MILITAR

Se ha nombrado un juzgado instructor militar, que entenderá en todos los incidentes y hechos que se deriven de la huelga ferroviaria.

Este juzgado funcionará en la estación del Norte y lo forman el comandante Amo y el capitán Quirós.

EN LEON PIDEN FUERZA

Se ha recibido un telegrama del gobernador de León en el que pide se le envíe inmediatamente más fuerzas por temer se altere el orden.

Inmediatamente se ha ordenado salir para aquella capital una compañía, la cual embarcó en el tren correo de Galicia.

LOS JUECES, DE GUARDIA

El presidente de la Audiencia de esta Corte, ha dispuesto que hagan guardia los jueces de todos los distritos de Madrid, en previsión de que ocurran incidentes.

MITIN FERROVIARIO EN MADRID

Celebraron en esta corte el anunciado mitin, los ferroviarios.

Asistió mucho público. El representante de la Unión General de Trabajadores, dió cuenta del acuerdo adoptado recientemente, en el sentido de apoyar a los ferroviarios.

El representante de los obreros de la compañía del Mediodía, ofreció el apoyo de todos sus compañeros.

La reunión terminó en medio de gran entusiasmo, dándose vítores a la huelga.

EN LAS ESTACIONES DEL MEDIODIA Y LAS DELICIAS.

En las estaciones del Mediodía y en la de las Delicias ha transcurrido el día en completa tranquilidad.

El personal de estas estaciones no ha secundado la huelga, haciéndose el servicio con entera normalidad.

La guardia civil vigila los andenes y demás sitios estratégicos.

CAMBIO DE HORARIOS EN LOS TRENES CORREOS.

La compañía de los ferrocarriles del Norte ha participado a la dirección general de Comunicaciones, las modificaciones que se ha visto precisada imponer en los trenes correos por consecuencia de la huelga y por las dificultades en la formación de convoyes.

TRENES MIXTOS SUSPENDIDOS

Por falta de personal se han suspendido los trenes mixtos de Galicia, dido hoy los trenes tranvías.

TRENES RÁPIDOS FUSIONADOS.

Se han fusionado algunos trenes rápidos con otros rápidos, reduciéndose las unidades de unos y otros.

Todos estos trenes salieron retrasados.

EL RÁPIDO DE GALICIA Y EL CORREO DE ASTURIAS

El tren rápido de Galicia salió hoy de la estación del Norte fusionado con el correo de Asturias.

Este convoy iba escoltado por fuerzas de ingenieros.

EL CORREO DE SANTANDER

El correo de Santander salió retrasado de la estación de partida.

Este tren es conducido por un maquinista de la compañía que lleva a su hijo en concepto de fogonero.

Conduce 40 obreros contratados, destinados a los depósitos de varias provincias.

Lleva de escolta numerosas fuerzas de la guardia civil.

EXPRES SUPRIMIDO

Se ha suprimido por imposibilidad de reunir el personal suficiente, el expreso de la tarde.

CORREOS RETRASADOS

Hoy llegaron a la estación del Norte con bastante retraso, los trenes correos de Asturias, Santander y Vizcaya.

El personal suplente que los conducía llegó sin novedad.

EN LA ESTACION DEL NORTE.

COACCIONES.

En los alrededores de la estación del Norte menudearon las coacciones entre los huelguistas y algunos esquiroleros.

La fuerza pública se vió precisada a intervenir varias veces para evitar colisiones.

Muchos ferroviarios han secundado la huelga por temor a las represalias.

Un grupo de huelguistas arrebató la cesta de la comida, por negarse a secundarles en la huelga, a un fogonero.

Como se trataba de un reservista se le impuso la placa y el brazal de reglamento, facilitándosele seguidamente la comida.

TODOS LOS MAQUINISTAS EN HUELGA.

Todos los maquinistas del Norte se han reunido en el Depósito de la Compañía, acordando por unanimidad, asociarse a la huelga.

LOS HUELGUISTAS SATISFECHOS.

Durante todo el día, ha habido gran animación en la casa del Pueblo de esta corte.

El comité de huelga permanece en su puesto dando instrucciones, sin separarse ni un momento del local.

Los huelguistas están muy satisfechos por el curso de la huelga, asegurando que persistirán en ella si no se le conceden las reclamaciones formuladas.

EN EL CONGRESO

A última hora de la tarde hubo en el Congreso gran animación.

Concurrieron para enterarse de las noticias de la huelga gran número de diputados y periodistas.

Se comentaron las noticias de la huelga de diversos modos.

EN BARCELONA

De Barcelona comunican que el capitán general señor Alfau celebró una reunión con las autoridades, tratando del conflicto ferroviario.

Se ha llamado a los soldados con licencia.

La guardia civil custodia las estaciones, túneles, puentes y pasos a nivel.

EN PAMPLONA

En Pamplona huelga el 50 por 100 del personal ferroviario.

Las líneas se encuentran muy vigiladas por fuerzas del ejército.

EN ALICANTE.

En Alicante no ha estallado la huelga.

Han marchado a vigilar las líneas fuerzas del regimiento de la Princesa.

MAS DE BARCELONA

En Barcelona siguen las autoridades adoptando grandes precauciones.

Hoy presentose al trabajo el 60 por ciento del personal ordinario de ferrocarriles.

En las primeras horas de la mañana acudieron a los alrededores de las estaciones numerosos grupos de huelguistas en actitud pacífica.

Han ocurrido infinidad de incidentes entre huelguistas y no huelguistas, caeciendo todos de importancia, gracias a la intervención de las autoridades.

En la sección ferroviaria del Norte ha habido gran animación durante toda la mañana.

El comité de huelgas ha recibido numerosas denuncias de atropellos cometidos con los huelguistas.

Todas han sido enviadas al Gobierno.

Se han recibido telegrama de todas las estaciones de la línea del Norte y de San Juan de las Abadesas.

También se han recibido noticias de la formación de Moncada y de las provincias de Gerona y Lérida.

Las opiniones se encuentran muy divididas.

RUMORES DE GRAVES SUCCESOS.

La tarde y la noche han circulado rumores de haber ocurrido graves sucesos, en provincias.

En los centros oficiales no se han podido confirmar.

Me abstengo de recoger las versiones que circulan sobre hechos sangrientos para evitar las mutilaciones de la censura, que el Gobierno impone con todo rigor.

Las Cortes

SENADO

A las cuatro de la tarde empieza la sesión bajo la presidencia del señor GARCIA PRIETO.

La Cámara está desanimadísima. Solamente se halla en el banco azul el ministro de Marina.

Se aprobó el acta de la sesión de ayer.

Algunos senadores hicieron ruegos de escaso interés.

Orden del día

Como asunto de la orden del día, ha continuado la discusión del proyecto de autonomía pedagógica.

En la discusión tomaron parte varios senadores.

Seguidamente se levantó la sesión.

CONGRESO

A las tres y media se abre la sesión. Preside el señor VILLANUEVA.

En el banco azul, el ministro de Hacienda, de Fomento y el jefe del Gobierno.

Se aprueba el acta de la sesión de ayer.

Ruegos y preguntas

Por varios diputados se trató de la huelga ferroviaria.

Otros dirigieron al Gobierno ruegos de escaso interés.

Seguidamente se pasó a discutir los asuntos puestos en la

Orden del día

Se puso a discusión el proyecto de beneficios de la guerra.

Hablaron sobre este asunto los señores Maura (D. Antonio), Vázquez Mella, Lerroux, Rodés, Llorente y Melquiades Alvarez.

Pónese a votación el proyecto de beneficios de la guerra.

Se aprobó en votación nominal por 140 votos contra 47.

Votaron en contra los mauristas y los regionalistas.

Después se aprobó un crédito para bases navales.

Dióse lectura del despacho ordinario para mañana y se levantó la sesión de esta tarde.

La política

ROMANONES EN EL SENADO.—LO QUE DIJO A LOS PERIODISTAS

Después de la sesión del Senado, el jefe del Gobierno llegó a la Alta Cámara.

Allí celebró una extensa conferencia con el marqués de Alhucemas y algunos ministros.

Al terminar la reunión, los periodistas abordaron al Presidente, demandando nuevas noticias.

El Presidente les refirió que habían tratado de las cuestiones de actualidad.

Se ocuparon asimismo de la marcha de los debates parlamentarios.

Los periodistas le preguntaron qué había sobre la clausura del Parlamento, contestándole Romanones que continuarán abiertas las Cortes mientras lo permitan las circunstancias.

Antes del cerrojazo—agregó el Presidente—es necesario aprobar además del proyecto de beneficios de la guerra, el de ferrocarriles secundarios.

LA FORMULA DE CONCORDIA

Se ha facilitado en el ministerio de Hacienda una nota conteniendo la fórmula propuesta por el señor Alba para llegar a un acuerdo en el proyecto referente a los beneficios de la guerra.

Según dicha fórmula, la ley se aplicará en toda su intensidad desde primero de Enero de 1916 y respecto a los beneficios correspondientes al año 1915, los contribuyentes podrán optar por someterlos al tipo de tributación señalado en la nueva ley o pagar el doble de la contribución industrial ó por utilidades que hubieran satisfecho dicho año.

La vigencia de la ley cesará al año siguiente de terminar la guerra europea.

El interés normal obtenido en la industria, se eleva al diez por ciento.

LA BOLSA

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior (74.70), Fin corriente (74.65), Fin próximo (60.00), Nuevo amortizable (87.00), Cédulas hipotecarias al 5 por 100 (98.70), Acciones del Banco (462.00), Tabacos (000.00), Francos (83.70), Libras esterlinas (23.53).

De la guerra

PARTE FRANCES

El comunicado del Estado Mayor francés, contiene lo siguiente:

Durante la noche ha habido calma en ambas orillas del Somme.

Entre Soissons y Reims hemos cogido algunos prisioneros.

Durante una pequeña operación cerca de Cernai y Champagne hemos llevado a efecto algunos golpes de mano sobre las trincheras del enemigo entre Maison y Champagne.

EL AVANCE INGLES.—TOMA DE CINCO PUEBLOS.—NUMEROSOS ALEMANES PRISIONEROS.—BOTIN DE GUERRA.

De Londres, transmiten, las siguientes noticias oficiales:

Después de 10 días de lucha hemos logrado apoderarnos metódicamente de todo el primer sistema de defensas del enemigo en un frente de 14.000 yardas.

Este sistema de defensas lo forman numerosas líneas continuas de trincheras de combate.

Además existían otras líneas de trincheras de reserva que se extendían en profundidades de 2.000 a 4.000 yardas comprendiendo cinco pueblos fuertemente defendidos.

Muchos bosques se hallaban atrincherados y con alambradas.

Se han encontrado numerosos reducidos fortificados.

Todos estos medios de defensa están en nuestro poder y han sido conseguidos con gran éxito.

Los alemanes intentaron reconquistar algunos bosques y reducidos arremetiendo con furia en grandes masas pero por corta duración, pues los rechazamos hoy, excepto el extremo noroeste.

Las bajas del enemigo han sido enormes, aparte las que ha sufrido por efecto del cañoneo, muchas bajas han quedado ocultas en las casas quedando enterradas entre los escombros.

Hemos cogido al enemigo 26 cañones de campaña, uno naval, otro anti-aéreo y un mortero.

Los prisioneros suman 7.500. También hemos apresado mucho material de guerra y víveres.

SANCHEZ ORTIZ

LIBRAS ESTERLINAS ORO

El 12 de Julio de 1916

PAGARON á pesetas 25'10

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Paseo del Príncipe 19

ALMERIA

TEATROS

EN VARIEDADES

La empresa del elegante coliseo de Variedades, ha contratado una compañía de zarzuela, para que actúe el próximo día 19.

EN EL SALON IDEAL

Un nuevo triunfo personal é indiscutible consiguió la primera tiple Antonia Mora cantando "El Barbero de Sevilla".

Como en la noche del debut vióse obligada Antonia Mora a visar algunos números. Hay que hacer constar que la Mora no sólo canta divinamente sino que del mismo modo recita y así se justifica el que sea aplaudida repetidas veces en escenas de magistral interpretación.

Isidro Soler, Enrique Moreno, Nogales, Fornes, Vecina y las señoras Nogales, Miquel y Flores trabajaron con gran entusiasmo resultando cada día más mejorado el conjunto artístico.

El ventrílocuo Claudini, deja de actuar esta noche y mañana, y reanudar su trabajo el sábado y domingo por tarde y noche.

Funciones para esta noche. "El Barquillero", "Aguá, azucarillos y aguardiente", y "Buscando una mujer".

Entrada al consumo y sección continua.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agencia de Almería

Cierre de la Bolsa de Madrid el

día 12 de Julio de 1916

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Cheque sobre París (83.70), Idem sobre Londres (23.54), Interior 4 por 100 (74.70), Amortizable 5 por 100 (98.70), Idem 4 por 100 (87.50), Banco España (462.00), Tabacalera (000.00).

José Balboa y Morales

Médico de las Facultades de Argel y Madrid.

Ex médico Director del hospital francés de Tánger y ex agregado á dicha Embajada. Condecorado con la orden de Villavieja de Portugal. Premio de la reina Victoria de Inglaterra, por méritos contraídos en su carrera, y ex director de Sanidad en Tánger, nombrado por el cuerpo diplomático. Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Cura rápida de las fistulas vesico-vaginales.

Consulta de 8 á 12 por la mañana y de 2 á 5 por la tarde: Calle del Conde de Galla, número 22.

Son costosos los abonos potásicos?

Ahora, en tiempo de guerra, lo son, y muchísimo, pues no quedando en España más que muy raros sacos, y estando imposibilitada la importación de Alemania, país monopolizador de tan preciados fertilizantes...

ción de un ingeniero agrónomo, que aconsejaba, mientras dure la guerra, de prescindir de la "potasa". Pero como el estado de guerra es transitorio, debemos responder a la pregunta que encabeza estas líneas...

queza 50-52 por 100 de potasa anhídrida, con lo que la unidad sale a 26:50 52 céntimos. El sulfato de amoníaco es de 20-21 de riqueza y se vende a 39 pesetas...

A. Ramirez Sánchez

Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Boletín religioso

Santos de mañana. Slos. Buenaventura, ob. y doctor, Fo cas, ob. y mr. Cirio, Félix y Optaciano, obs.; Justo, soldado, mr.; Marcelino, El jubileo circular en el Santo Hosconesor.

pital á intención de la asociación. Se manifiesta á las ocho y el ejercicio de la tarde es á las seis. S. Domingo. Continúa en esta Iglesia todos los días á las seis y media de la tarde una solemne novena á la santísima Virgen del Carmen predicando en este séptimo día el R. P. Fior.

Doctor Noguera

Especialista en partos, Matriz, Cirugía general. ELECTROTERRAPIA. Consulta: de 1 á 4. Boulevard 56.

PLANCHADO MECANICO

Con este sistema los cuellos y puños quedan como nuevos

PRECIOS

UN CUELLO LAVADO Y PLANCHADO... 0'10 CTS. UN PAR DE PUÑOS LAVADO Y PLANCHADOS... 0'15 ID.

CAMISERIA F. GARCIA LARIOS Y CA MALAGA. NUESTRO REPRESENTANTE EN TODA LA PROVINCIA: DON JOSE PINILLOS. GRAN SURTIDO EN TELAS BLANCAS Y COLORES PARA CAMISAS A MEDIDA. NOTA: PARA ENCARGOS O ENTREGAR CUELLOS, SOTOMAYOR, 9.

LA ISLA DE CUBA

Gran Pañería y Sastrería

Calle Real, numero 2.

En este acreditado establecimiento acaba de recibirse para la presente temporada todas las novedades para caballeros y niños, colecciones interminables á precios baratísimos.

Extensas y variadas colecciones en Lanas, Alpacas, Frescos, Estambres, Cortes de pantalon medio ancho, Lanas blancas, lisas y listadas; Chalecos de Fantasía, Guardapolvos de viaje para señoras y caballeros, amisas, Camisetas, Calcetines, Corbatas, Cuellos y puños

SE HA RECIBIDO UN GRAN SURTIDO EN GENEROS PARA TRAJES DE CABALLEROS DE PURA LANA, COLORES SOLIDOS, DIBUJOS DE GRAN MODA QUE SE VENDEN A PRECIOS MUY BARATOS. EN NEGROS Y AZULES COLORES SOLIDOS GARANTIZADOS, DESDE 10 PESETAS CORTE HASTA 70 PESETAS. BONITO Y COLOSAL SURTIDO EN DRILES Y TELAS DE HILO, DIBUJOS QUE ENAMORAN, TODOS DE GRAN NOVEDAD A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN OTAS PARTE. ESPECIALIDAD EN TRAJES HECHOS PARA NIÑOS EN LANA Y DRIL, FORMAS DE ULTIMA MODA, DESDE 2'50 PESETAS HASTA 30 PESETAS.

¡OCCASION.--REGLAMO INCREIBLE!

GUARDAPOLVOS PARA VIAJE, DESDE 3'50 PTS. TRAJES HECHOS DE DRIL PARA CABALLEROS, BONITA COLECCION DONDE ELEGIR, DESDE 7 PTS. HASTA 30 PTS. TRAJES HECHOS, DE ALPACA, DESDE 18 PESETAS. CORTE DE PANTALON DE FRANELAS LISTADAS, DESDE 3'75 PESETAS. TRAJES HECHOS DE DRIL PARA CABALLEROS, CLASE SUPERIOR FORMA SPORT, DESDE 18 PESETAS. PANTALONES HECHOS DE FRANELA BLANCAS, LISTADAS Y LISAS DESDE 5'00 PESETAS. AMERICA CANAS O GUERRERAS DE DRIL, DE BUENA CALIDAD, SURTIDO DE COLORES DONDE ELEGIR, DESDE 3 PESETAS EN ADELANTE.

LA SECCION DE SASTRERIA PARA TRAJES A LA MEDIDA ESTA A CARGO DE REPUTADOS MAESTROS SASTRES, QUE GARANTIZAN SU CONFECCION, EL BUEN GUSTO Y LA ELEGANCIA DEL CORTE, COMO IGUALMENTE LA PRONTITUD Y ECONOMIA. NO COMPRAD NADA SIN VISITAR ANTES LA PAÑERIA "ISLA DE CUBA", FRENTE AL SIGLO, QUE ES LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

Gran Fábrica de Muebles

Herederos y Hermanos de José Martínez Herrera ALMERIA

Grandes existencias de muebles de todas clases de estilos Exportación

ALMACENES Y DESPACHO: Navarro Rodrigo, 4 y 6; FABRICA: calle Eguilior

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos al 5 1/2% por 100 anual. Agente: SALVADOR ROMERO Y HERMANO. Calle del Principe, 10

GRAN FABRICA DE PAVIMENTOS HIDRAULICOS

GRANDES EXISTENCIAS. Se hacen toda clase de trabajos especiales. Azulejos, cementos y cementos perland de todas clases. Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato. JOSÉ VICENTE CASTILLO Granada 35.—Almería.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París é Hispano-Americana. Consulta: de 8 á 12 mañana y de 3 á 5 tarde.

Puerta Puñales 4

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA LA FLOR DE ORO. Usando esta privilegiada agua nunca tendréis cejas ni cejas calvas. El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer. La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba, no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese pomada. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se alimenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica. Conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo es bastante; por lo que, si se quiere, la persona más intima ignora el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las pústulas, cesa la caída del cabello y cesa su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos. Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuera pomada.

DOCTOR EDUARDO PEREZ GARCIA

del Hospital Provincial. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. Consulta de 2 á 4. Calle del Cid, núm. 7

H. INGLÉS

El más recomendado por su trato esmerado, con todas las comodidades para el viajero. Economía en precio del hospedaje. Precios especiales para estables